

奥巴马个人资料遭偷窥

民主党担心是共和党暗算奥巴马,称其“令人发指”

据美国媒体 21 日报道,美国国务院近日开除了两名签约的临时雇员,另有一人则受到纪律处分。这三个人因为违规查看了民主党总统参选人奥巴马的护照档案等资料而引发了轩然大波。日前,奥巴马阵营作出了愤怒的反应,要求对此彻底调查,希拉里也加入其中共同谴责布什政府应对这一事件负责。按照奥巴马阵营的说法,这一事件的背后具有政治动机。



设计对白:我很生气,问题很严重



对你说声抱歉

奥巴马的阵营通报了这一事件。

声称不是白宫下的令

对于事件的性质,美国国务院还声称,没有任何证明显示是白宫下令让他们这样做的,但表示白宫已知此事。美国国务院将此定位为“个人行为”。目前无法肯定这三个人到底都看到了什么,也无法知道他们究竟是在寻找着什么,美国国务院方面也拒绝对此作出进一步的说明。不过,一位受到特工特殊保护的政府人物,其个人资料竟然可以被国务院的临时雇员看见,确实是非同寻常的保安大漏洞。

据悉,涉及其中的美国国务院的两名临时合同员工已经被官方解雇,另有一人则受到了纪律处分,因为他们“完全没有必要的情况下”检查奥巴马的护照记录。这几人属于一家承包公司,负责维护美国国务院庞大的数据管理系统,并协助、指引工作人员查询资料系统。

奥巴马阵营称是“政治问题”

然而,这一做法却引起了奥巴马阵营的强烈愤怒。由于奥巴马正在参加今年民主党总统候选人提名的角逐,而目前白宫的主人则是共和党人,因此不仅奥巴马阵营,就连民主党也对此无法容忍。奥巴马的发言人伯顿暗示,政府有可能利用他的私人资料作“政治用途”,并要求对此进行全面的调查。伯顿形容这是“令人震惊的保安和隐私权侵犯事故”。

此外,伯顿抨击说:“我们政府的责任是要保护美国人民的个人资料,以不将其用在政治用途上。”他说:“现在,我们强烈要求知道是谁看过奥巴马参选人的护照档案,是为了什么目的,还有为什么这么久才公开这一保安上的漏洞。”

希拉里称“非常严重”

由于这涉及到了党派的利益,美国民主党的另一位总统参选人希拉里也立即加入了抗议的行列。她说:

“在一个隐私重于一切的国家,这的确是一个非常严重的事件,我们认为必须进行详细全面的调查。我们要求了解到谁检查了奥巴马参选人的护照档案,为了什么目的,以及他们为何花了如此长的时间才公布这个违反安全规定的行为。”她还表示,美国国务院以及布什政府必须给个交待。

此外,民主党方面也指责说,这一做法令人发指,并将这一事件称作“护照门”。美国民主党参议院外交关系委员会主席约瑟夫·比登发表了一份声明,称对此签约雇员查看奥巴马的档案资料感到“无法理解”,并提出了一系列的疑问。

相关链接

克林顿也被查过老底

尽管布什政府极力掩饰,并对此轻描淡写,否认有任何其他不当目的,但这一丑闻还是让人联想到 1992 年前克林顿竞选总统的时候相类似的经历。

当时,克林顿的护照和其他档案资料也被共和党的国务院官员翻阅过。结果,有关克林顿在上世纪 60 年代及 70 年代在牛津大学就读期间参与反越战活动等对克林顿不利的内容就悉数被竞选对手抖了出来,加上他曾经前往莫斯科的记录,因此,这些全被用来质疑他对国家的忠诚,以及是否适合成为一名总统。因此,当时的这一事件完全可以理解为“偷看”就是搜集不利他的情资,作为选战运用。虽然美国联邦调查局事后进行了调查,但最终还是不了了之。此案也就成了悬案。如今再度发生相类似的一幕,不禁让人联想到了当年。

综合

阿联酋航空允许乘客打手机

总部设在迪拜、航点遍布全球 60 多个国家的阿联酋航空日前成为全球第一家允许旅客在飞行途中使用手机通话的航空公司。

阿联酋航空表示,第一个飞行中的手机电话是在一架从迪拜飞往卡萨布兰卡的空中客车 A340-300 客机上拨出的,当时飞机的飞行高度是 3 万英尺(9000 米)。这是第一架安装了航空移动通讯系统的飞机,它的防干扰功能能使手机以最小的能量通话,从而防止手机讯号影响飞机的电子仪器。

开发这套系统的 Aero-Mobile 公司行政总裁桑伯格说,他们已经采取了一切措施,

以确保满足所有安全规范。据悉,这套移动通讯系统只会当飞机到达巡航高度后才会启动,乘客在飞行过程中被允许拨打 5 至 6 个电话,也可以收发短信,但电话被要求设置在“静音”或“振动”模式。机组人员能监督和控制系统的运行,在特定时间也可以限制语音通话,例如在夜间飞行途中。如果是跨国电话,通话将收取一定的国际漫游费。

此前,阿联酋航空已经在其客机上安装了座椅内置电话,可以拨打电话、收发短信和电子邮件。每个月都有 7000 个电话在其航班上拨出。

康娟 中国日报

70亿年前宇宙光线光临地球

据《纽约时报》3月21日报道,19日清晨,一束人类肉眼很难看到的光线由“长统靴星座”发射出来。天文学家说,它是宇宙大爆炸发生的伽马射线暴遗留的残余物质。美国宇航局发射的“雨燕号”卫星于3月19日发现了70亿光年以外的星系里的伽马射线暴。

美国宇航局哥达太空飞行中心首席科学家尼尔·格雷说,伽马射线暴所发出可见光的强度是同等距离外超新星所发出光芒的1000万倍。宇宙大约有140亿年,也就是说那些光线抵达地球所用时间是宇宙寿命的一半,这就意味着在地球和太阳诞生之前,已经有星球爆炸进入了自己的坟墓。



伽马射线暴发出的明亮光线

这类光线只能持续一个小时,之后便将人类肉眼消失。天文学家说,如果有人在空中看到这样的光线,70亿光年无疑是人类肉眼可观测距离的新纪录。格雷博士说,至今还没有报道称有人看到了这类光线。

综合

5.7亿年前生物就能有性繁殖

澳大利亚近日发现 5.7 亿年前的细长绳索状生物,并证明其是地球上第一类有性繁殖生物。

5.7 亿年前,这种细长管状类生物已经在海洋里生存,它们中有些是以一种和珊瑚类似的方法繁殖。然而科学家们认为它们具有性繁殖的能力,因为化石标本是以群体的形式被发现的,而且这群生物年龄相仿。由于它们均是固定在较浅的沙质海底,科学家们认为它们是同时在产卵进行有性繁殖,而无性繁殖与此则不相符。这种生物被命名为“弗尼瑟·多萝西娅”,是负责这次化石挖掘的古生物学者玛丽·德勒泽根据她母亲多萝西·德勒泽的姓名来命名的。

科学家们不能辨别出这类生物的嘴在哪里,也没有任何其他解剖图。

综合



化石“弗尼瑟·多萝西娅”

土卫六上可能存在地下海洋

据美联社 3 月 21 日报道,科学家发现新证据以证明土星的最大卫星土卫六的表层下可能隐藏着液态水。如果结果被证实,这将是进一步研究海洋是否是生命起源的新起点。

科学家发现,可能是由于卫星旋转加速的原因,土卫六的表层由一个固定点向外发生波动,并在其表面上发现沙丘、沟渠、湖泊和其他地形结构。通过模型,科学家们认为土卫六大气层中的风是运用了月球表面的转矩,从而下此结论:土卫六表层下肯定有液态水。科学家们说,如此巨大的变动,如果卫星内部是固体核心,是不可能发生的。约翰·霍普金斯大学应用物理实验室的拉尔夫·洛伦兹说:“正是因为卫星外壳稀薄,内部深处藏有海水,才使得土卫六大

气层中的风正如我们所见到的那样移动其表层。”他还说,如果土卫六内部存在海洋,那它将被深藏于 62 英里的冰层下,由水和氨组成。

新发现已刊登在 20 日的《科学》杂志上。专家们认为土卫六是否存在于地下海洋还需进一步观测论证。“如果其他测量结果也证实了土卫六上存在地下海洋,土卫六上将会存在生物和水。”

地下海洋的存在有利于解释土卫六是怎样向烟雾弥漫的大气层中释放甲烷的。土卫六是太阳系中存在大气层的不多星球中的一个,而且科学家一直对其表层中甲烷的来源存在疑惑。理论上来说,他们认为甲烷是凝固在土卫六的冰层中,在地下海洋的作用下释放到大气层中。

综合

伏特加“失宠”俄罗斯政界

普京只喝啤酒,新当选总统只爱喝矿泉水

喝酒庆祝是俄罗斯政界的老传统。赢得选举、提案通过或节假日,俄罗斯官员们总要喝上几杯。但俄《真理报》19日报道说,俄政界如今的酒文化与过去相比正在悄然改变,传统烈酒伏特加逐渐“失宠”。

不少官员酒量不小

报道说,在苏联时期和鲍里斯·叶利钦任俄罗斯总统时,伏特加是大多数官员的最爱。苏联时期的官员宴会几乎只喝伏特加,而叶利钦爱喝伏特加的轶事也常为媒体津津乐道。

如今,年轻一些的官员仍对伏特加情有独钟。俄罗斯共产党中央委员会主席根纳季·久加诺夫喜欢伏特加。他说自己喝酒比较有节制,一般以三杯为佳。

新一代俄罗斯政界精英们的习惯有所改变。俄总统弗拉基米尔·普京一般只喝啤酒,这一偏好要追溯到他在德国的岁月。除啤酒外,普京几乎滴酒不沾。出任总统前,他在一些场合常常偷偷地把杯子里的酒倒进花盆。

即将接任普京人主克里姆林宫的德米特里·梅德韦杰夫“继承”了远离酒精的好习惯。他喜欢喝矿泉水,但有时也能喝上一杯酒。

与梅、普两人不同,俄国家杜马(议会下院)和政府

机构内不少官员或工作人员颇有酒量。俄民间智库政治新闻研究中心首席执行官阿列克谢·穆欣说,国家杜马内如今流行威士忌,而政府机构的许多官员推崇白兰地。官员的夫人们在喝酒方面与俄普通女性没啥两样,爱喝香槟和葡萄酒。

欧美领导人喜不喜烈酒

伏特加“失宠”俄政界与整个社会酒文化的转向息息相关。

俄罗斯不少社会问题专家认为,随着民众收入提高,较贵一些的酒开始风行俄罗斯。酒类市场调研数据显示,伏特加等烈酒在俄罗斯的消费量如今呈下降趋势,而红酒和啤酒等低度酒饮料的消费量正在增加。

俄罗斯不少官员认为,尽管普京和梅德韦杰夫在这方面有好习惯,但没能带动身边更多的人,俄政坛的嗜酒迹象仍很明显。

不喜烈酒似乎也是欧美政坛的流行趋势。



除啤酒外,普京几乎滴酒不沾

欧美不少领导人喜欢喝啤酒,比如德国前总理格哈德·施罗德。美国前总统比尔·克林顿也曾在捷克首都布拉格的啤酒馆“流连忘返”,惬意品尝多种啤酒。而美国现任总统乔治·W·布什更喜欢喝饮料而非酒,他说他年轻时喝了太多烈酒。

嗜酒现象仍普遍

喝少量的酒不是什么太坏的事,但酗酒显然不是好事。俄罗斯不少官员认为,尽管普京和梅德韦杰夫在这方面有好习惯,但没能带动身边更多的人,俄政坛的嗜酒迹象仍很明显。

俄国家杜马一些资深成员告诉《真理报》说,不少议员的办公室如今仿佛成了宴会厅。在国家杜马办公地内的商店,人们可以买到任何

口味的酒。

议员的朋友或支持者也经常选择酒作为送给议员的礼物。每逢节假日前,国家杜马办公楼内经常可以看到一列列长队,排队者手中往往拎着长方形的盒子。

一些议员对喝酒现象有些担忧,提出在议会内禁酒。

资深议员维克托·伊柳欣提到国家杜马内的喝酒风气时说:“国家杜马内的情况更糟糕了。”他认为,应该制定特别法案禁止官员工作期间喝酒。但这些禁酒努力至今没有太大进展。

伊柳欣认为,仅凭少数几个人的表率作用难以改变整个政界的风气。他说,叶利钦在任约 8 年时间里,人们喝得很厉害,这一影响至今难以消除。

耿学鹏(新华社供本报特稿)